



2755 a

MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE  
CABINET MINISTRU  
romania2019.eu  
Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 9619M / 05.07.2019

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

Nr. 6888.../M.R.P.  
Data 07.07.2019SG: 4174  
16.07.2019

13.06

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de **18.06.2019**, având ca obiect „**Accesul copiilor la noile tehnologii și apărarea lor de dependența de Internet și de hărțuirea on-line**”, vă comunic următoarele:

Ministerul Educației Naționale (MEN) abordează siguranța on-line a elevilor în cadrul mai larg al siguranței în mediul școlar. În acest sens, au fost elaborate documente strategice care vizează siguranța în mediul școlar și în zonele adiacente, problematica prevenirii și combaterii violenței și delincvenței juvenile în mediul școlar, care implică și sunt implementate la toate nivelurile (național, județean, local, cu precădere la nivelul unităților de învățământ) și care presupun și o abordare integrată, inclusiv prin parteneriate.

#### Documente strategice

a) Strategia privind reducerea fenomenului de violență în unitățile de învățământ preuniversitar, aprobată prin OMECT nr. 1409/29.06.2007;

b) Planul național comun de acțiune (PNCA) pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, elaborat și adoptat la nivel interministerial (Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Ministerul Educației Naționale și Ministerul Afacerilor Interne), înregistrat la MEN cu nr. 560 MCA/13.07.2016.

#### Parteneriate

**Programul „Educația Părinților”**, realizat în parteneriat cu UNICEF România, care vine în sprijinul tuturor celor implicați în educația copilului. Scopul acestuia constă în îmbunătățirea relației dintre părinte și copil, părinte și cadru didactic. Ghidul elaborat în cadrul programului conține nouă ateliere interactive care se realizează în cadrul acestui program. Atelierele propuse au caracter flexibil și deschis, putând fi adaptate la contextul specific al părinților și elevilor și la mediul din unitatea de învățământ.

**Proiectul „Ora de net”**, implementat de organizația „Salvați Copiii”, cu sprijinul MEN, este un program european unic în România care promovează siguranța pe Internet pentru copii și adolescenți. În cadrul proiectului se organizează activități de formare și ateliere pe teme legate de siguranța online, adresate copiilor, părinților, profesorilor și specialiștilor, și este oferită consiliere, precum și o linie de raportare online unde se poate raporta conținutul ilegal întâlnit pe paginile web românești. În cadrul acestui proiect a fost elaborat **Ghidul de siguranță online**, distribuit către 5700 de cadre didactice.

**Campania UNICEF de participare școlară „Hai la Școala”**, în cadrul căreia Institutul de Științe ale Educației a elaborat Ghidul „Părinții în Școala Mea”.

Menționăm, de asemenea, posibilitatea interacțiunii părinților în cadrul forumului părinților, creat de MEN (<http://forum.portal.edu.ro/>).

#### Acțiuni

Programele de orientare și consiliere/dirigenție și activitățile extracurriculare și extrașcolare prevăd teme referitoare la limitarea fenomenului violenței, la formarea unor



comportamente civice responsabile și sănătoase în rândul elevilor și tinerilor, la utilizarea în siguranță a Internetului.

Centrele județene/Centrul Municipiului București de Resurse și Asistență Educațională, în funcție de nevoile elevilor, părinților, cadrelor didactice și ale școlilor, derulează, pe lângă activitățile de consiliere, programe menite să contribuie la formarea și dezvoltarea unor atitudini și comportamente eficiente în relațiile dintre părinte-copil, în vederea îmbunătățirii calității climatului psiho-emoțional și intrafamiliar, la consolidarea parteneriatului școală – familie etc.

Elemente suplimentare care vizează abordarea din perspectivă strict curriculară a siguranței online constituie o temă explicită în cadrul unor discipline socio-umane de trunchi comun/obligatorii, precum Tehnologia informației și comunicațiilor, Cultură civică, Logică, argumentare și comunicare, Psihologie, Sociologie, Filosofie sau a unor discipline opționale, aflate în oferta națională.

Disciplinele socio-umane contribuie la formarea progresivă a unor competențe-cheie pentru educația pe parcursul întregii vieți, recomandate de Parlamentul și Consiliul Uniunii Europene, îndeosebi în ceea ce privește competențele sociale și civice.

**Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată considerația mea.**

**ECATERINA ANDRONESCU**  
**MINISTRU**

**DOAMNEI SENATOR EMILIA ARCAN**

Str. G-ral H. M. Berthelot nr. 28-30, Sector 1, București, România  
Tel.: +4 021 405 62 23 Fax: +4 021 312 47 19 E-mail: cabinet@edu.gov.ro  
[www.edu.ro](http://www.edu.ro)